

LA CUESTION MILITAR

LAS JUNTAS INFORMATIVAS Y LA DISOLUCION DEL TERCIO

ALARMA E INCERTIDUMBRE

(POR TELEFONO)

9, 22 30 h.

Lo que dice el general Barrera

Todas las conversaciones giran en torno de la cuestión de las Juntas Informativas.

El general Barrera, hablando con los periodistas, manifestó a éstos que el asunto de las Juntas Informativas no era de tanta trascendencia ni tenía tanta gravedad como se supone.

Continuó diciendo que todas estas noticias que ha propagado la Prensa han llevado a la inquietud a la opinión, que se encuentra bastante alarmada.

Asimismo, es incierto que al Gobierno se le hayan señalado plazos conminatorios.

Algunos comentarios

No obstante, las manifestaciones de tranquilidad hechas por el subsecretario, que rápidamente se extendieron por los círculos políticos y militares, se siguió hablando y comentando mucho la actuación de las Juntas, creyéndose que todo ha de girar alrededor de Millán Astray y de los demás jefes y oficiales del Tercio.

Se espera, con bastante fundamento, según los comentaristas, que la *Gaceta* publique dentro de la mayor brevedad algo muy interesante, que no será precisamente la disolución del Tercio y sí aparecerá la eliminación voluntaria del jefe de la Legión, señor Millán Astray.

En casa de Millán Astray se reúnen los jefes del Tercio

En el domicilio particular del jefe del Tercio, señor Millán Astray, se celebró una reunión a la que asistieron los jefes y oficiales de esta unidad que se encuentran en la corte.

Aunque los periodistas inquirieron noticias sobre los asuntos de que se había hablado en la reunión, se guardó la mayor reserva y nadie quiso hacer declaraciones.

Lo único que se pudo averiguar es que en la mencionada reunión el señor Millán Astray había señalado a los jefes y oficiales la conducta que debían seguir, pero se sabe que se trató de cuestiones de grandísima importancia.

Millán Astray fue interrogado por los periodistas, pero infructuosamente, pues éste nada quiso revelar.

Únicamente comunicó a los representantes de la Prensa que por ahora nada podía hablar y que pronto, y tal vez pasado mañana, lo podría hacer con absoluta libertad.

Lo que dice el coronel Nouvilia

En vista de la gran importancia que el pleito militar iba adquiriendo, acudieron los periodistas a interrogar al presidente de las Juntas Informativas del Arma de Infantería, coronel Nouvilia, el cual dijo que era completamente inexacto que la Junta hubiera señalado un plazo determinado al Gobierno y que hubiera hecho las peticiones que se afirman y que eran tan injustas.

Estos comentarios, continuó diciendo, se basan en las continuas reuniones de la Junta; esto es cierto, la Junta se reúne todos los días en el piso alto del Ministerio de la Guerra, pero se reúne para trabajar dentro de las atribuciones que la ley le ha conferido.

Terminó diciendo que le parecía que estas noticias no tienen otro fin que distraer la atención pública para que no se fije, como debiera, en nuestra actuación en la zona del protectorado de Marruecos, lo cual debe mirar España con gran atención por estar concentrado allí el prestigio de la nación y el del Ejército.

Sobre la disolución de las Juntas

El presidente de otra Junta Informativa, hablando con los reporteros, dijo que la Junta que él presidía no actuaba y que tampoco creía en la actuación que en la Prensa se le había atribuido a la del Arma de la Infantería.

Sobre la disolución de ésta dijo que la creía una gran injusticia y torpeza, pues es preferible, dejarlas que continúen actuando como ahora, en forma legal, a suprimirlas, dando lugar a que se constituyan nuevamente en forma clandestina, y que resulte difícilísimo darle de nuevo constitución legal, constituyendo en ese caso un grave peligro que hay que evitar a toda costa.

Las Juntas y el Tercio

Una prestigiosa autoridad militar recién llegada de Marruecos, en las conversaciones sostenidas con varios amigos, expresaba gran extrañeza por el hecho de que se achacase a las Juntas Informativas la disolución del Tercio.

Agregaba que las Juntas no han intervenido para nada, y que únicamente sí se atribuye la disolución al último licenciamiento de legionarios; estas apreciaciones son infundadas, pues el licenciamiento ha sido por acto voluntario y los legionarios se van por la sencilla razón de que ya no les queda nada que hacer en vista de que las operaciones militares serán reemplazadas principalmente por la acción política.

Burguete y el Tercio

Personas bien informadas dicen que tampoco el general Burguete ha intervenido en lo relativo a la disolución del Tercio, pues el alto Comisario siempre demostró ser gran partidario de que el Ejército siempre constituido por tropas voluntarias, y para ello no hay más que leer sus obras y especialmente una que se titula *Hágase el Ejército*.

Siguen los comentarios.—El motivo del viaje de Burguete

Donde más animación hubo acerca del actual momento militar fue en el Congreso, donde los elementos ministeriales afirmaban que todo lo que se está hablando y diciendo acerca de los problemas militares no es más que una hábil maniobra política que conducirá a crear un verdadero ambiente de incertidumbre.

Una persona muy allegada al seno del Gobierno, en la conversación sostenida con varios amigos políticos negaba rotundamente que se vayan a publicar algunas resoluciones que influyan en la cuestión militar.

Cuanto se dice acerca de la crisis es tan inexacto como sin fundamento y tampoco es cierto, desde luego, que si

viaje de Burguete pueda influir ni está relacionado con el conflicto militar.

El viaje a Madrid del alto Comisario obedece, en primer lugar, a que éste quiere hacer las renovaciones de altos mandos, pues durante las pasadas operaciones le produjo gran disgusto que por los jefes de las fuerzas no se realizara los trabajos de avance con arreglo al plan preconcebido de antemano con estos jefes.

Terminó asegurando una vez más que este es el exclusivo objeto de la visita a la corte del general Burguete.

Declaraciones del presidente del Consejo

También el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, habló con los periodistas sobre el asunto del día. En la primera conferencia que con ellos celebró dijo que esta supuesta actuación de la Junta le negaba rotundamente, no sólo como ministro de la Guerra, sino también como hombre honrado.

Es muy triste—continuó diciendo—que por la Prensa se maneje este asunto tan serio y se juegue con él, pues todo constituye una verdadera alarma para la opinión, que no sabe a qué atenerse.

En la segunda conferencia que celebró con los reporteros, uno de estos le preguntó qué había del plazo señalado por las Juntas y que terminaba a las seis de la tarde, contestando el Presidente, reloj en mano:

—Ya lo ve, son las seis, hora señalada y... ahora me voy al teatro.

Barrera y la actuación de las Juntas

Interrogado el subsecretario de la Guerra, general Barrera, sobre las actuaciones de las Juntas, mostró ésta completa sinceridad, negó la supuesta conminación de ellas al Gobierno, pues ni habrá crisis, como se había propagado, ni disolución del Tercio de Extranjeros.

Pues ya verá hoy, continuó diciendo, cómo cuando pasan las seis de la tarde no habrá sucedido ningún acontecimiento político y entonces se acabarán de desvanecer las dudas que aún existen.

Y sobre todo, ya me van ustedes mañana acompañando al Presidente a Palacio y después al Astrodromo de Cuatro Vientos.

—Volará al Presidente?—preguntó un periodista.

—No, no volará; ya lo hizo en Sevilla.

—Por cierto que subió muy alto.

—Mucho, contestó maliciosamente el subsecretario; como que fué un verdadero vuelo de águila.

También manifestó que se había firmado un decreto del Ministerio de la Guerra.

Y luego dijo que había estado a despedirse del infante don Fernando, que marchó a Cuenca a reunirse con su madre la Infanta Paz.

10, 1 30 h.

Interesantísimas declaraciones de Millán Astray

Esta noche se ha entregado a los periódicos de Madrid un artículo del jefe del Tercio, señor Astray, que al aparecer en los periódicos de mañana ha de causar sensacional impresión.

El artículo comprende tres partes, y en ellas expone con claridad todo lo sucedido entre las Juntas y el Tercio de Extranjeros.

En la primera parte se dirige al Rey y después de detallar y explicar los antecedentes del asunto, solicita el retiro, fundándolo en la abierta hostilidad que las Juntas le habían declarado a él y a todos los jefes y oficiales del Tercio.

Dica que esta determinación la sometió al Gobierno con fecha 22, ofreciéndole que aplazara la publicación, accediendo después a los deseos del retiro.

Hace dos días Millán Astray volvió a insistir, concediendo al Gobierno un plazo de dos días, que ha terminado hoy a las seis de la tarde.

Este plazo último y perentorio se lo concedió el Gobierno en vista de la obstinada actitud de las Juntas.

La segunda parte está dirigida a la opinión, preguntando si ésta conforme con la actuación de las Juntas Informativas.

La tercera es extensísima, y en ella detalla las cartas que ha cruzado con este y otros Gobiernos, así como las dirigidas a las Juntas.

Ata durante a la actuación de las Juntas Informativas, diciendo que no está conforme con ellas.

Una prueba de ello son los actos celebrados en Madrid, Zaragoza y Coruña, diciendo que todo ha sido una maniobra política y últimamente el hecho de que no se celebrara en Madrid la entrega al Tercio de la bandera regalada por la reina Victoria.

Afirma que la actitud de las Juntas está en contra de la disciplina y el Ejército, y él, como militar disciplinado que es, no puede consentir esto y antes de ver pisoteada esta disciplina, de lo que no se quiere hacer cómplice, solicita su retiro.

Los legionarios extranjeros

En Madrid se reciben noticias de Barcelona comunicando que los legionarios extranjeros últimamente licenciados no pueden embarcar con dirección a sus países por falta de recursos.

Dicen que están en esta situación porque no se les han pagado los premios y las primas ofrecidas.

“EL CUENTO DE HOY.”

Inauguramos en este número la sección «El cuento de hoy» con un trabajo original de Pedro Mata, el eminente autor de U. grito en la noche.

En días sucesivos irán desfilando, como decíamos ayer, originales de los mayores prestigios literarios de España.

Los sacrificios que suponen esta colaboración directa que ha adquirido el CORREO DE LA MAÑANA, resultan sobradamente compensados con el agrado que ha de producir al público la lectura de tan valiosos trabajos literarios.

EL VIAJE DE BURGUETE

VIENE PARA TRATAR DE NUEVAS OPERACIONES

(POR TELEFONO)

10, 1 30 h.

Los beniburguetes de España

Acerca del próximo viaje a esta corte del alto comisario, general Burguete, un periódico publica una interesante y extensa información.

Según ésta, obedece el viaje principalmente a que el alto Comisario viene a solicitar del Gobierno un nuevo crédito para proseguir el avance sobre las cabías de Tamsan, Marnisa y Broyca, pues estas cabías no pueden someterse hasta que el territorio no esté totalmente dominado por las tropas españolas.

Está muy esperanzado, porque en los nuevos avances que se han de llevar a cabo se llegará a la pacificación de esta zona.

Se lamenta de que en la última operación llevada a cabo en Tizzi Asa se haya derramado esa caudal de sangre, pero éste fué necesario por toda la labor realizada.

Sobre esta hecho se están haciendo investigaciones para depurar responsabilidades, pero se trata de un hecho aislado, del que no pueden ser culpables todos los jefes que intervinieron en las operaciones, y siempre es el único culpable quien tiene el alto mando.

Dice que se habían hecho convoyes a la posición sin ser necesarios, pero sin embargo se ocupó ésta.

Entiende Burguete que es muy necesaria la creación de un ejército colonial, pues en el sostenimiento de las tropas peninsulares se pierde mucho dinero, que es muy útil para aplicarlo a obras públicas, y mantenimiento de tropas indígenas.

Estas tropas llevarán la protección del Majzen y, por lo tanto, su actuación estará más libre de inconvenientes.

Respecto a las obras públicas sólo se ha construido seriamente el camino de Drius, pero es muy necesario construir otras que aseguren el tráfico y las comunicaciones en la zona del protectorado, sobre todo el ferrocarril que una a Tistatin y Drius y otro que enlace las poblaciones de Ceuta, Tetuán, Zazará y Alcazarquivir.

Esta conversación que el general Burguete sostuvo con el redactor de este periódico fué oída por el ministro de Hacienda del Majzen, el cual dijo que para conseguir la total pacificación de la zona era necesario que los moros se vieran libres de los beniburguetes de España, que de los beniburguetes moros ellos sabrían librarse.

de pájaro, era como una manilla de madroños verde. Bajo el encino, brillos de hula de los pastores, detrás de las ovejas, lánas, amar lentas... rebanos que bajan de Soria. Cielo gris, plomizo, cortinas pardas que se desfilan ocultando el ambiente de infinidad de la llanura. Tristeza; opresión y, en el labriego, esperanzas de una ubérrima cosecha...

Fal, como otras tardes, a estar con la familia, donde hay enfermos y tristezas, de esas que ponen la vida en el corazón de los humildes y desafortunados. No temas que vaya a contarte. El perfume del dolor y de la injusticia se desvanecen cuando le da la luz. Damos devorar nuestras penas en silencio, y hasta me parece de mal gusto lamentarnos, ante los amigos, de nuestras amarguras.

Después del ensueño de «Colombra», vuelvo a la realidad; pero me siento agobiado, como este paisaje, por un cielo cargado de nubes, y, no sin rubor, debo confesarte que bajo los cuatro pelos que disimulan mi calvicie de honrado zapatero, siento mi alma, a tono con el paisaje, amagada de saudade. *Sudade, sentido do coraogm*, como dijo el rey don Duarte. Estoy contagiado de «lirismo». Y tengo la seguridad de que si se raspa la corteza del más fino humorista, aparecerá oculta en la vergüenza de su oscuridad la savia de un «lírico». *Amor y ausencia* son las causas de mis saudades de artífice. Amor a Portugal y a Extremadura y «ausencia» de dos o tres buenos amigos, que, como tú, hacen más agradable y llevadera la vida. Te quiero y abraza,

SAUL
Por la copia,
ENRIQUE SEGURA.

CONTESTACION A LA CARTA DE UN AMIGO

Tu carta de «Estudiante» me ha hecho olvidar y rejuvenecerme a la manera de Fausto. Luego te he seguido obediente, como otro camarada, por esas viejas calles de Colombra, como las de Avila o de Toledo, «calles de un barrio judío, donde las casas no recibían luz, ya que las robaba un muro de convento, cuyas parras, saliendo por cima de las tapias, se enredan a los balcones».

Recordando que entramos en la taberna acompañando a Antonio Manoso «Manoso dos fados», estudiante rusoñor, bella alma de artista. En la taberna escuchamos a un viejo estudiante que hace años abandonó las «seventas» por cantar a la luna en el chopal del Mondego. La taberna era unantro oscuro con grandes toneles, mostrador de lata, una mesa sebácea, sillas rotas; todo aculotado, cargada de humo de fritos de peces y de olor a «bacalao con patatas». Al fondo brumoso aparecía una mesa con una copa medio vacía, donde un estudiante componía versos...

«porque aún todos los estudiantes de Colombra tocan la guitarra y hacen versos».

A la hora del crepúsculo vimos aparecer la luna entre un fondo romántico de nubes—observé sus sonrisas a mi calvicie—y escuché, bajo el arco que cortaba la calleja, los fados del estudiante rusoñor. «Déjame cantar el fado—que no hago mal a *niquem*,—canto para alejar—penas que me dió mi bien».

Después de tan mágico paseo por los dormidos rincones de Colombra, donde nuestro amor a Portugal ha ido dejando tanta emoción, nos refugiámos en tu cuarto de estudiante a reposar en una simpática algarabía de juventud, y la *tricana loira* de velo negro sobre la cara puso todas sus exquisitas faldas, seducida por mi capa negra, mi pipa y un enorme sombrero negro que sombreaba mi densa y negra calvicie, como un don Juan extremeño de nuestro siglo.

«Y la alegre caza del *caloiro* (novato)? Y los temores del estudiante al escuchar a *cabra*, la campana de la Universidad, en el silencio de la media noche? Y las *filas* de los quintanistas brillando por la *tardinha cado* en la *Baixa*, mientras que las muchachas de Colombra, las *tricanas*, miran codiciosas sus *pastas de doutores*...

Ambiente universitario de juventud, de ideas exaltadas, de afirmaciones rotundas, de tradición, de *saudades*, de gemidos de guitarra y de fados a la luna de Colombra, de amores de *tricanas*, de fiestas en las quintas y de *seventas* en las aulas legendarias de la Universidad. Amor y juventud y ansias infinitas de saber y de querer...

No creas que tanta poesía reabala por Extremadura, como el agua por la piedra, según diría nuestro poeta. En Extremadura late un fondo de Ideal, tal vez no concretado, que ha de brotar cuando llegue el tempero en codiciada sementera.

Tu carta la saboreé en el campo, bajo las anclas de la ermita, a orillas del Gévora. Y qué llamada solemidad tenía este paisaje extremeño! Encinas, monte y barbechos, empañados en el agua de estas mansas lluvias otoñales: tonos verdinegros de acero. A vista

¡SEÑORA!

Ponemos a su disposición nuestros Grandes Talleres de Modista, dirigidos por personal de acreditada competencia y buen gusto.

Forman nuestras espléndidas colecciones en LANAS para trajes y abrigos las últimas novedades de la temporada, que podemos ofrecerle a precios sin competencia, debido a las enormes compras que realizamos.

HECHURAS MÓDICAS :: ESMERO EN LA CONFECCIÓN

Haga una prueba y habrá resuelto el problema de vestir bien por poco dinero.

Almacenes "LAS TRES CAMPANAS,"

HAY ASCENSOR

"LA GIRALDA, :: CASA CANCHO

Avisa a su numerosa clientela que, por reformas en la antigua TIENDA de la plazuela de la Soledad, ha trasladado provisionalmente el despacho al DETALL a la calle Joaquín Sama, número 3 :: :: ¡OJO! No confundirse, dos pasos más abajo y en la misma acera que antes.

A la vez anuncia que acaban de llegar grandes remesas de PELETERIA, GENEROS DE PUNTO, LANAS Y SEDAS para GERSEYS, GUANTES, PARAGUAS Y PERFUMERIA que, al igual de otros muchos artículos, realiza a precios sin competencia.

⤵ No comprar sin antes visitar esta casa ⤵

DECRETOS DE LA PRESIDENCIA

Una caza de avutardas que produce revuelo

(POR TELEFONO)

9, 22 30 h.

Al recibir el subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, la diaria visita de los representantes de la Prensa, les dijo que el presidente del Consejo había despachado con el Rey y le había puesto a la firma decretos de varios Ministerios.

También les dijo que el sábado o el lunes próximo se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Mañana, continuó diciendo el subsecretario, marchará Sánchez Guerra a Jetafe para asistir a una proyectada caza de avutardas.

Esta noticia produjo gran revuelo y suscitó grandes comentarios entre los elementos políticos.

Los decretos firmados son los siguientes:

Presidencia.—Prorrogando los artículos 2.º y 4.º de la ley de Subvenciones, sobre ferrocarriles y minas de carbón.

Otro disponiendo que la Exposición de Sevilla se denomine «Exposición Iberoamericana» con el fin de dar también cabida en ella a Portugal.

Otro aprobando el reglamento orgánico de la Asociación de Exploradores de España.

Fomento.—Prorrogando el decreto de 26 de diciembre del 1913, sobre reglamento ferroviario.

Hacienda.—Autorizando la permuta de los delegados de Almería y Logroño.

Aprobando la compra hecha por el Ministerio de Instrucción pública de la casa número 5 de la misma plaza, para ampliación de la anterior.

Aprobando el contrato hecho con la Asociación Fostórica de publicaciones.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

EL TUNEL.-VINOS

Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

EL CUENTO DE HOY

"FUERTE COMO LA MUERTE,"

Por PEDRO MATA

De pie, con las manos en los bolsillos, frente a la luna del escaparate, estuvo largo rato mirando, vacilante y perplejo, sin acabar de decidirse. Se decidió por fin. —A ver, ese collar... ¿Me hace usted el favor? —Un dependiente le sacó del escaparate y le extendió en el mostrador sobre un retal de terciopelo azul. El le examinó detenida y minuciosamente. —Sí, está bien... es bonito. Me gusta; ¿qué vale? —Para usted 1.200 pesetas. —¿Precio fijo? El dueño de la tienda intervino. —A un cliente como usted, don Joaquín, no se le pide en esta casa más que lo justo. Es usted bastante inteligente para que haya necesidad de hacer el artículo. De todos modos, usted se le lleva, le manda tasar, y con arreglo a la tasación me da lo que guste. —Es que, además, no las llevo encima. —Usted se pasa por aquí cuando quiera. No hay prisa ninguna. Salió muy contento, satisfechísimo de la compra. Llegó a casa, y en la misma puerta preguntó a la doncella que le salió a abrir: —¿Cómo está la señorita? —Bien; muy tranquila toda la tarde. Hace poco se quedó dormida. Entró de puntillas en la alcoba y dilatando las pupilas para orientarse bien en la penumbra llegó pausadamente hasta la cama y se inclinó sobre la enferma. Al roce imperceptible de la ropa, Paulina abrió los ojos. —¿Cree que dormías? —No. —¿Cómo estás? —Parece que mejor. No tengo fatiga. He podido descansar un ratito. —Naturalmente, mujer, y te pondrás muy pronto buena. Roldán me dijo ayer que estás en franca mejoría. Lo que hace falta es que no seas aprensiva, que te animes. Es necesario que pongas de tu parte un poquito de buena voluntad. —¡Voluntad! ¡Ay, sí con la voluntad se pudiera vivir! —Vamos, no seas tonta; no quiero verte así.—Dio luz al globo de cristal que colgaba sobre la cabecera y se sentó en el borde de la cama. —Te he comprado una cosa, una sorpresa, ¿sabes? ¿Que me das si te gusta? —Pobrecita de mí, ¡qué quieres que te dé! —Un poco de alegría. Yo con verte reír tengo bastante.—Sacó el estuche del bolsillo y la entregó el collar. Ella, al verle, dió un grito de contento y lo cogió con sus manos febriles. —¡Ay, qué lindo! ¡Qué bonito!... ¡Qué cosa más preciosa! —Mas en seguida, con una brusca transición, cambió de tono: —Pero, ¿por qué haces esto? ¿Por qué te gastas el dinero en esto? ¿Yo para qué lo quiero, si no lo he de lucir! —¿Que no? En cuanto que te pongas buena. Y como ella moviese la cabeza con ademán de desaliento, agregó vivamente, temblorosa la voz de amor y de ternura: —Tontina, si no creyese que le ibas a lucir, ¿te le compraría? Ven acá, te lo voy a poner. Verás qué lindo. —Y, en efecto, él mismo se lo puso, cerró el broche y fué a buscar un espejo para que se mirase. —¡Eh! ¿Qué tal? —Muy lindo. Acodada sobre las almohadas, el espejo en la mano, se estuvo contemplando mucho tiempo. Separó con los dedos algunos bucles desrizados que le caían sobre la frente y se mordisqueó los labios exangües y descoloridos. —¡Qué pálida estoy! —Es la luz, nena. —Por Dios, no digas... Estoy horrible. Parece una muerta.—Dio un gran suspiro y se dejó caer sobre la almohada. —Estoy muy mala. Joaquín, vosotros no me queréis creer, no me hacéis caso y yo estoy muy mala. El, conmovido, la miró en silencio. Luego, de pronto: —Oye, está una tarde magnífica; no hace nada de frío. ¿Quieres que abra un momento el balcón? —Sí, abre un poquito para que se ventile. Huele mal, ¿verdad? —No, nena, no es eso. No huele más que a etilo, y ya sabes que este olor no me disgusta. Me sabe a plátanos y a ilang-ilang. Era para fumar un cigarro. Para fumar un cigarro y para que ella no viese que las lágrimas le llenaban los ojos. Cruzó el gabinete, abrió el balcón, y se acodó en la barandilla. Sobre la línea recta y dura de los tejados de la casa de enfrente, la tarde comenzaba a morir en un crepúsculo de color de malva de una diafanidad imponderable. A los lejos, por el andén del bulevar, unas niñas venían cantando enlazadas del talle. Ennoblecida por la distancia, sonaba la canción melancólica y triste: —¿Dónde vas, Alfonso Doce, dónde vas, triste de mí? —Voy en busca de Mercedes que ayer tarde no la vi.

hemos hecho para que nos trates así! ¿Por qué no me eliges a mí y a las salvas a ella! ¿Por qué te complaces en segar las vidas en flor? Desde que se dió cuenta de la gravedad de su mujer, todos los días, en sus oraciones, elevaba a Dios la misma súplica. Mas Dios no la atendía. Él, a pesar de sus cincuenta años, de su vida de luchador, ajetreada y dura, cada vez estaba más fuerte, más robusto, más lleno de salud; y, en cambio, ella, la pobre nena, roeada de lujos y de comodidades, mimada y consentida, tenía en el pecho un corazón inútil que se iría a romper cualquier momento como una figurita de biscuit. Los médicos se lo habían dicho leal y rudamente. Todo es inútil. No se puede hacer nada. No queda más que resignarse y esperar. Y así llevaba esperando dos años, viéndola vivir artificialmente a fuerza de tónicos y cordiales; asistiendo impotente a los tremendos ataques de disnea; contemplando con horror cómo aumentaba la hinchazón del cuerpo, cómo se embobaba la sensibilidad, cómo se abría la piel en llagas espantosas. Así llevaba dos años, rodeándola de cuidado y de mimo, concretado exclusivamente a ella, siempre vigilante y atento para hacerle las horas agradables, el ambiente propicio, para apartar de la tristeza de la alcoba todo lo que pudiera ser emoción violenta y sensación desagradable, y sobre todo, para infiltrar en su alma, día tras día, con tenacidad piadosa, el engaño sutil de una mentira que ella se negaba a aceptar. —No, Joaquín, no; yo estoy muy mala. Estoy mucho más mala de lo que crees. —Una voz argentina que sonaban en la alcoba le trajeron a la realidad. —¿Y a mí no me ha traído ninguno? —Paulina alzó la mano y sus dedos hinchados y torpes acariciaron los cabellos dorados de la niña. —No te ha traído ninguno porque éste es para ti. Para ti, ángel mio. Tú le llevarás cuando yo me muera. —Bueno; pero como tú no te vas a morir... Ella no contestó. Un gesto doloroso crispó toda su cara, y se le llenaron de lágrimas los ojos. Joaquín cogió a los niños y los puso dulcemente en el pasillo. —Id a la cocina y decid a Juana que os dé de merendar. Luego, al ver que Paulina seguía sollozando: —Pero, nena, por Dios, no seas así... no te pongas así... ¿No comprendes que te perjudicas? Te excitas, te emocionas, viene la fatiga y... Paulina seguía llorando. Se inclinó

sobre ella y la besó en los ojos con caricias de inefable ternura. —Mi nena... ¡mi nena!... Vamos, ¿lo ves?... ¿Lo ves?... ¡Si ya lo sabía yo! Fué temblando el ataque; tan violento que, a pesar de estar él acostumbrado a presenciarlos, hubo un instante en que perdió la serenidad y se asustó, creyendo que era el último. Afortunadamente, la digital y el cloruro de etilo surtieron sus efectos, y el ataque pasó; aclaróse la vidriosidad de sus pupilas; cesaron las violentas sacudidas crispantes, los saltos descompensados del corazón y el ronco silbar de la garganta. Quedóse de cara a la pared, bañada en sudor, aniquilada, destrozada, rendida. Él, conmovido, la miraba en silencio. Luego, al cabo de un rato: —¿Quieres que te quite el collar? Te molesta, ¿verdad? Pasó una mano dulcemente por debajo del cuello y desabrochó el cierre. Al ir a retirarla, sus dedos tropezaron debajo de la almohada con una hoja de papel. La cogió inconscientemente, sin darse cuenta. Ella no se movió. Fué al gabinete a dejar el collar y, por curiosidad, miró el papel: medio pliego de cartas escrito a lápiz. —Mi alma: Una convulsión nerviosa le cerró los ojos. —Lo volvió a abrir. —Mi alma: Te escribo estas líneas aprovechando un momento en que me dejan sola. Estoy muy mala. Sé que nunca más me volverás a ver. Esta es la única pena que tengo: morirte sin... No decía más. Se llevó una mano a los ojos y con la otra se apoyó en una silla, porque todo su cuerpo vacilaba. Así estuvo mucho tiempo, mucho. Luego, lentamente, volvió a su alcoba. A medida que avanzaba hacia el lecho, se le aceraban las pupilas y las manos se le crispaban como garras de presa; temblaron un segundo sobre la cabeza de Paulina y en seguida se estrujaron, enlazadas con ademán de desesperación y de impotencia. Ella no se había movido. Dormía dulcemente, reposadamente. De pie junto a la cama, la miró largo rato. Al suave resplandor del globo azul colgado de la cabecera estuvo contemplando los bucles desrizados y marchitos, los párpados translúcidos, las orejas amarrotadas y profundas; los labios secos, incoloros y exangües; las manchas cárdenas de la piel, lustrosas aún de sudor. Una carcajada infantil resonó en el pasillo, y pasaron los niños rebotando. Abrió muy despacio la puerta y, con ademán imperioso, les impuso silencio: —¡Chiss...! Mamá está dormida. No hagáis ruido. PEDRO MATA. (Colaboración especial del CORREO DE LA MAÑANA.)

Mañana: "El cortejo de las sombras galantes," por EMILIO CARRERE

OSRAM NITRA advertisement featuring an image of a light bulb and text describing its benefits: "La intensidad luminica de la lámpara Osram Nitra a la par que su poco consumo no han sido igualados por ninguna otra marca."

"La Providencia de España," COOPERATIVA DE CAPITALIZACION Y DE CREDITO. CONSTITUIDA EN MADRID POR ESCRITURA PÚBLICA A 31 DE OCTUBRE DE 1921. DOMICILIO SOCIAL: MAYOR, NÚMERO 33 (ENTRADA POR SAN FELIPE NERI, NÚMERO 1)

Gran realización. Se liquidan todas las existencias de calzado a precios increíbles en el establecimiento de Martín Lozano, calle San Juan, número 40.

Con el 202 se cura la hemorragia o purpúrica, por úlcera y crecimientos que sea. He produce color, se sana, se cura. PRECIO, 300 PESETAS. Se vende en la farmacia de VILLABRUYA CASTELLANO

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON LUIS BARRAÑÓN MARTÍNEZ QUE FALLECIÓ EN BADAJOZ EL DÍA 11 DE NOVIEMBRE DE 1921 E. P. D. Su viuda doña Amalia Silgo; su hija doña Antonia Barañón; sus nietos Julia, Esperanza, Luis, Rosario y Antonia Gordillo, y demás familia, Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso del alma del finado. Badajoz 10-11-1922.

Banco Hispano Americano CAPITAL: 100 millones de pesetas. SUCURSAL EN BADAJOZ. Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento. Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento. Compra y venta de valores. Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos. Créditos personales sobre una sola firma. Negociación de cupones. Créditos sobre mercancías. Giros y cartas de crédito sobre España y demás países. Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas. Cobro y descuentos de letras. SUCURSALES EN EXTREMADURA BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES RESTO DE ESPAÑA Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panadés y Zaragoza.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

INFORMACION AGROPECUARIA Y BURSATIL

Ultimas cotizaciones del mercado de Madrid (POR TELÉFONO) 9, 22 30 h. Vaca, de 2'45 a 2'72 pesetas kilo canal. Novillos, de 2'46 a 2'67 ídem ídem. Ovejas, de 2'40 a 2'50 ídem ídem. Carneros, de 2'60 a 2'75 ídem ídem. Cerdos, a 2'45 ídem ídem. Existencias, regulares. Tendencia, firme.

Bolsa de Madrid (POR TELÉFONO) 9, 22'30 h.

Table with columns: Cambio pendiente, Fondos públicos, Últimas del día. Includes entries for Perpetua exterior, Perpetua interior, Amortizable, Cédulas Hipotecarias, Acciones, Obligaciones Hipot., and Cambio internacional.

Almendra, diciembre, enero. No se ha efectuado ninguna transacción directamente. Los precios de rayanta en plaza son entre pesetas 28 50 a 29 50 los 100 kilos sacos comprendidos, y sobre carro muella de desembarque. Ha llegado el vapor Balme con unas 3 000 toneladas de maíz Plata. Avenas Los precios siguen estacionados entre 26'50 a 27'50 pesetas los 100 kilos envases comprendidos según clases y puntos de origen. Cebadas Se hacen algunos negocios en este cereal, bajo muestra y por aireador de unas 28 a 28 50 pesetas los 100 kilos sacos comprendidos sobre vagón origen. Ganados Mercado sostenido, rigiendo los mismos precios aproximadamente de la semana última. (Información facilitada para Consejo de la Mañana por la casa José Banal Sufra: Rambia de Cataluña, 62. Barcelona.)

MERCADO DE SEVILLA

Cereales He aquí las cotizaciones conocidas de compra por estos exportadores: Trigos.—Precios sostenidos y las compras limitadas a las necesidades del consumo local. Se cotizan los de clase semoleros a 45 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla. Reños corrientes, a 44 pesetas los 100 kilos ídem ídem. Cebada.—La de clase del país a 30 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla. Avena.—Clase del país, de 31 a 31 y 1/2 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla. Habas.—Clases chicas o cochinaras, de 36 a 36 y 1/2 pesetas los 100 kilos ídem ídem. Mazagranas, cotizanse a 39 pesetas los 100 kilos ídem ídem. Garbanzos.—Clase fino con tamaño, de 100 a 110 pesetas los 100 kilos ídem ídem. De tamaño medio, de 60 a 80 pesetas los 100 kilos ídem ídem. Blancos, clase batalla, de 48 a 50 pesetas los 100 kilos ídem ídem. Mulatos, de 45 a 48 pesetas los 100 kilos ídem ídem.

Harinas y salvados He aquí los últimos precios que rigen en la plaza: Semola.—A 58 pesetas los 100 kilos con saco sobre vagón Sevilla. Segunda clase, a 54 pesetas ídem ídem. Tercera, a 50 ídem ídem. Salvados.—Rabsas, a 27 pesetas los 100 kilos ídem ídem. Ganados Precios al entrado: Toros, de 2'80 a 2'85 pesetas kilo; bueyes, de 2'50 a 2'70; vacas, de 2'70 a 2'80; novillos, de 2'85 a 3; ovejas, de 2 a 2'30; borregos, de 2 a 2'30. Aceites Al empezar a efectuarse operaciones de venta de partidas de la nueva cosecha, en el mercado no se observa la animación propia de la época, tal vez debido a la reserva en que se encuentran los que las han efectuado. Para no seguir más días sin publicar precios del aceite nuevo, teniendo conocimiento de operaciones hechas, publicamos el precio a que se han realizado, pudiéndose asegurar que todavía no se ha generalizado el precio. De las informaciones recogidas resulta que el aceite nuevo se ha pagado, según acidez, de 72 a 74 reales arroba. Respecto al aceite viejo siguen rigiendo los mismos precios. De 19 a 19 75 pesetas (76 a 79 reales arroba) según acidez.

Matadero

En el día de ayer se llevaron a efecto los siguientes sacrificios de reses por los señores que se indican: Don José Caballero, un toro, 149 kilogramos; don Pedro Cortés, una vaca, 200; don Mariano Aussimo, un añojo, 152; don Juan Alfonso, dos erales, 454; don Fernando Alfonso, un añojo, 147; don Francisco Alfonso, una vaca y un añojo, 401; don Juan Rodríguez, seis borregos, 64; don Vicente Alfonso, un macho y una cabra, 36; don Enrique Alvarez, una cabra, 12; don Pedro Cortés, dos chivos, 15; varios señores, 24 cerdos, 2.069. Total, 3.700 kilogramos. Carne inutilizada Fueron desechados en el reconocimiento diario por el señor Inspector veterinario, cinco cabras, un carnero y un chivo, por padecer caquelia.

HACIENDA

Recaudación La verificada en el día de ayer ofreció el siguiente resultado: Utilidades, 51'88 pesetas; derecho, 603'76; pagos, 3'18; rentas, 99'20; cuotas militares, 2'750; recursos, 375'39; Consumos, 2'000; operaciones del Tesoro, 22'999 83

CARRERAS MILITARES SECCION DEL COLEGIO DEL CARMEN

Bajo la dirección de los capitanes DON JOSE VEGA y DON GERARDO FOLGADO, con la colaboración de los capitanes don José la Hoz y don Antonio Requejado, teniente don Luis Marzal y el licenciado en Filosofía y Letras don Francisco Vargas. Extraordinario éxito en la presente convocatoria. Alumno ingresado ya en Infantería, don Luis Gragera. Pidanse informes y reglamentos a la Dirección de dicho Colegio, Donoso Cortés, 8 y 10.—Badajoz.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancelas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON Valencia de Alcántara (Cáceres)

DE SOCIEDAD EN EL TEATRO

Viajeros. Ha caído para Madrid, acompañado de su hija y hermana política, don Leopoldo Robles, ex diputado provincial. —Se encuentra en ésta el señor marqués de la Colonia, de Alameda-lejo. —Ha marchado para Puebla de la Calzada don José López de Ayala, diputado provincial. —Regresó a Alaña don Martín Parades, propietario. —Para Alburquerque salió don José María Rasero, del comercio. —Ha salido para Madrid don Eduard de Ayala, propietario.

Doctor Sánchez Cortés MÉDICO DENTISTA CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 ARIAS MONTANO, 30, PRA. TELEFONO 445

MAQUINARIA AGRICOLA :: AUTOMOVILES :: ACCESORIOS :: NEUMATICOS :: ACEITES BUJIAS : JUSTO GARCIA ORTIZ :: GARAGE INTERNACIONAL :: P. de la Constitución, 3 y 4 F. de Mayo, 6, 7 y 8 FORD : 6 PESETAS BOSCH LEGITIMAS DE TRES ELECTRO- : DOS :

«La Bruja» Anoché nos sentimos rejuvenecidos oyendo la música de La Bruja, del inolvidable maestro Chapí. El arte musical tiene un fuerte poder de evocación, y así, las obras del repertorio de nuestra clásica zarzuela, aparte de su valor intrínseco y de sus méritos artísticos, tiene otro más íntimo y sentimental que se saborea, transportándonos a otros tiempos pasados, acaso más felices, porque las vemos envueltas en la bruma que pone la lejanía en nuestro espíritu. En el teatro evolucionan los gustos a compás de los años; pasan las obras que nuestra falta de perspectiva las creyera inmortales y otras aficiones se suceden sin interrupción. Y sin embargo, aquello que aprehendimos nuestra juventud, es difícil desterrarlo de nosotros mismos, y, cada vez que la actualidad nos retrotrae a los tiempos pasados, nos enorgullemos con cierta serena alegría, recordando la vida que pasó para no volver más.

Dejemos a un lado estas disquisiciones y volvamos a la obra que escuchamos anoche y que en honor de los artistas, que en ella tomaron parte, diremos que alcanzó una excelente interpretación. Eva López, que como este género nacional, se destacó en la interpretación musical de La Bruja. Juanita Camporror, muy discreta en el papel de Rosalia. El tenor, Rafael Rodríguez, cantó bien la partitura de Leonardo, siendo aplaudido en la jota, que gustó al auditorio. El tenor cómico, Angel Redondo, hizo un delicioso Tomillo con la vis cómica de los antiguos «gracicosos». Y todos los demás artistas ayudaron al éxito de conjunto. La orquesta, bien. El teatro, menos concurrido que de costumbre.

Para esta noche Función para esta noche: Estreno del entremés, original de Antonio Calero, Curro Achares; el sainete en un acto, La fiesta de San Antón, y la zarzuela del maestro Chapí, El tambor de Granaderos.

UN RUEGO

El mal estado de una carretera Varios viajeros de la línea de San Vicente de Alcántara nos denuncian que en la carretera de Valencia de Alcántara a esta capital, que pasa por aquel pueblo, y entre los kilómetros 12 al 16, existen tan gran número de baches y de tales dimensiones, que está convertido aquel trozo en un verdadero barranco. El automóvil que hace el servicio de viajeros entre aquel pueblo y esta capital, tiene que ser sacado de aquel atoladero con yuntas de bueyes. Por esta causa dicho automóvil, que tiene su llegada a Badajoz a las doce de la mañana, llega muchos días a las nueve de la noche; por este solo hecho pueden calcularse los perjuicios que tales deficiencias causan a todos.

Nos dicen también que siempre en aquel lugar hay carreteras atascadas, impidiendo la libre circulación, ya de suyo imposibilitada. Rogamos que, por quien corresponda, se ponga pronto remedio a este estado de cosas.

Donativos para la tómbola de Santa Rita

(CONTINUACIÓN) Doña Felisa Maqueda de Jiménez y don Manuel Maqueda, tres muñecas, una figura, un azucarero, un plato y un espejo. Señorita Faustina Terrón y hermanas, cuatro violeteros y seis platos decorados. Doña Ascensión Pérez Ramírez, dos cuadros. La niña Lucía Sardaña, una muñeca. Señores Jiménez y Reino, una docena de pañuelos grandes de seda y otra de botelillo. Don Fernando G. Naharro, cuatro camisas bordadas de señora. Doña María Abarrategui de Pasini, dos banderitas de plata. Doña Josefina Thomas de S. Riyero, dos floreros cristal, un busto y un cuadro pequeño. Doña Genoveva de la Fuente de López, un busto, seis cajas de polvos, una caja de jabón, una caja de caramelos, una jarra, dos pañuelos y tres macetes. Señorita Perfecta Beltrán, doce pañuelos jabón y doce listeros. Señores F. Hurtado y H. Hermoso, una figura grande. Doña María F. Panlada de Guinea, dos macetes de Talavera. Doña Mercedes de Miguel de Alvarez, un cuadro. Don Cayetano Pascual, cuatro bufandas, cuatro toquillas y dos pares de sayas. Doña Manuela Macarro Sánchez, un estuche con dos servilletas de plata.

Motor a gas pobre magnífico, nuevo, de 8/10 H.P. marca «Otto Datz», con bomba de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de agua. Se vende en el GARAGE PLA.

Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL TURISMO Pesetas 3.575 F.O.B. CADIZ Jamas antes se habia ofrecido una oportunidad igual Si Ud. se fija bien, convendrá que no hay razón para que compre otro coche que no sea el Ford. Los precios son los más bajos, los repuestos cuestan mucho menos que otros, los gastos de sostenimiento son más reducidos en general; sin embargo de todo, el Ford le llevará a cualquier lugar a donde quiera ir. En los momentos actuales es preciso mucho sentido común para no gastar como en épocas pródigas. Compre un Ford y tendrá un automóvil durable que le proporcionará las comodidades de cualquier otro de mayor precio. Agente único en Badajoz: JOSE M. CARANDE De Gabriel, 30

SANTA AMALIA ESPANTOSO SUICIDIO

El profesor veterinario se suicida, disparándose un tiro, y asesiándose tres cuchilladas. —Antecedentes En el pueblo de Santa Amalia, y en la casa número 30 de la calle de Villanueva, vivía el profesor veterinario mencionado pueblo en unión de su esposa. Don Enrique Serrano Vera, que este es el nombre del citado veterinario, ejercía su profesión en este pueblo desde hacía algunos años. Dado el carácter del señor Serrano, entre el matrimonio eran harto frecuentes los disgustos, de los que siempre resultaba víctima la esposa. Ni los ruegos de ella, ni las amonestaciones de los amigos, sirvieron para conseguir que el señor Serrano modificase su conducta, que era muy censurada por todos los vecinos de este pequeño pueblo. Algunas veces, quizás las lágrimas de la esposa, lograron ablandar el corazón de su conyuge, y entonces la felicidad parecía renacer en aquella casa. Pero no era posible que el desgraciado señor desistiese de su modo de ser, y se reproducían las escenas anteriores, en medio del escándalo consiguiente. Se ausenta la esposa La esposa del señor Serrano recibió noticias de su pueblo hace unos días, diciéndole que su madre se hallaba enferma. Al día siguiente marchó al pueblo de referencia, del que dijo que regresaría en cuanto el estado de su madre lo permitiera. Los esposos se despidieron cariñosamente, pero sin que la infeliz señora presintiese siquiera el terrible fin de su marido. «El día menos pensado, me maté...» En la Clínica de veterinaria, ayudaban a don Enrique Serrano dos oficiales, con los que siempre se portó admirablemente, gastándose bromas y tratándose como amigos más que como servidores. Estos tenían cierta confianza con su maestro, y un día llegó a la Clínica de muy mal humor, oyéndosele decir: «El día menos pensado, me maté.» Los oficiales no hicieron caso y creyeron que el señor Serrano decía aquello por decirlo únicamente. Un disparo En la mañana del día 7 del corriente, las personas que transitaban por la calle de Villanueva, se vieron sorprendidas por el ruido de un disparo hecho en la casa número 30, habitada por el señor Serrano Vera. Rápidamente, los transeúntes pugnaron por abrir la puerta de la calle, y no pudiéndolo conseguir, corrieron a avisar a la Guardia civil y al Juzgado municipal, presintiendo que hubiera ocurrido una desgracia al señor Serrano. Cuadro de horror.—El suicida tenía clavado un cuchillo en la sien derecha El Juzgado ordenó a un carrajero que procediese a forzar la puerta. Una vez dentro, se ofreció a los ojos de todos un cuadro espeluznante. El cuerpo del señor Serrano yacía en el suelo del zaguán, en paños menores y todo cubierto de sangre. En la sien derecha, tenía clavado un cuchillo, que empuñaba con la mano del mismo lado. Como diera señales de vida, dos guardias civiles le arrancaron el cuchillo, colocando el cuerpo del suicida en la cama. La cura.—Tres heridas más El médico titular de Santa Amalia fue inmediatamente avisado, procediendo a practicar la cura al infortunado veterinario, que apenas daba señales de aliento. El facultativo, además de la herida del pericardio derecho, le apreció otras dos de arma blanca, en la garganta una, y otra en el pecho. También presentaba otra herida de arma de fuego debajo de la barba. El Juzgado intentó tomar declaración al suicida, no consiguiéndolo dada la extrema gravedad de su estado. Por desgracia, los auxilios de la Ciencia resultaron ineficaces, falleciendo el señor Serrano a las once de la mañana. Otros detalles En el dormitorio se practicó un minucioso reconocimiento, que dio por resultado el hallazgo de un revólver Smith debajo de la cama, que tenía una cápsula recién descargada. En el zaguán, la cocina y los corrales, había grandes regueros de sangre. Un escrito Sobre una mesilla de noche se halló una cartera de bolsillo con varias tarjetas del señor Serrano, y entre ellas había una, escrita con lápiz, diciendo: «No se cuide a nadie de mi muerte. Me maté porque estoy cansado de la vida, y porque la mujer con quien he vivido ha sido la víctima de mis vicios.» En la tarjeta hay escritas otras palabras, pero no se han podido leer por estar cubiertas de sangre. El suicidio fué premeditado Los dependientes de la Clínica prestaron declaración ante el juez, manifestando que en varias ocasiones oyeron decir al señor Serrano que estaba cansado de la vida, pero nunca creyeron que sus ideas suicidas había de realizarse. El Juzgado municipal dió aviso al juez de instrucción para que proceda a la terminación de diligencias. El sangriento suceso ha causado entre este vecindario, general impresión.

SE ARRIENDAN

Desde el próximo San Miguel las dehesas «Cedeño de Orduña» y «Retana», a nueve kilómetros de esta capital, a pasto, labor y fruto de bellota. Para tratar, Ramón Albarrán, número 5. LECCIONES DE INGLES y alemán. Freeman Davis, Felipe Chica, 45, segundo. (Diputación.) Consultar en el escuela D. Delfín Cáceres Jiménez Zafra, del 1 al 15 de noviembre. Mérida, del 19 al 29 de noviembre.

A los ciegos y enfermos de los ojos

«Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable; al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano, establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia, me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos.»—ELISA PEACOCKE, viuda del general Ainat, Navarrotreverter, letras VF, en Valencia. El oculista americano en Badajoz Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado Oculista Americano, doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 13, conocido en todas partes por los muchos ciegos a quienes ha dado vista y por sus muchísimas curaciones obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, habiendo dado la vista a más de 500 ciegos (y aquí en Badajoz, doña María Chaves, de noventa y un años, ciega, y por cuya enfermedad había sido desahuciada, fué curada en el parador de Santo Domingo, habiendo recobrado la vista), cuyos plácemes y elogios están insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, dará ocho días de consulta en el hotel Garrido en Badajoz. Los ciegos y enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho oculista podrán consultarle por escrito. DARA CONSULTAS DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SEIS LOS DIAS DOMINGO 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 Y DOMINGO 12 INCLUSIVE DEL CORRIENTE GARAGE ALVES.—MERIDA Alquilador de automóviles. Servicio permanente por charreteras examinadas. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios. Automóviles «CUBIKI», de cinco asientos; 12 H.P., los más perfectos en sus condiciones. CALAS ALPHEO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio. MERIDA

LOS SUCEOS DE BILBAO

(POR TELÉFONO) 9, 22'30 H. LO que dice el ministro El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que en Bilbao no habían ocurrido desórdenes con motivo de la vista de la causa contra los presuntos autores de la muerte del gerente de los Altos Hornos. Desmintió la noticia que había circulado asegurando que ayer explotó una bomba, causando varias víctimas. Manifestó que no tenía ninguna noticia, pues el gobernador de Bilbao sólo le había comunicado que se declaró la huelga general, pero sin que hubieran ocurrido desórdenes sergrientos. Agregó también que en otro telegrama posterior se le notificaba que se había suspendido la vista de la causa. Las últimas noticias de Bilbao escusan tranquilidad en toda la provincia. Un joven herido.—Vuelta a la normalidad Bilbao.—La huelga es general, habiendo sacudido el paro los carboneros y panaderos. Con este motivo, en las puertas de las panaderías se formaron colas interminables, especialmente a la llegada del tranvía de Durango que traía pan para la capital. Con motivo del reparto del pan se originaron bastantes incidentes. En la calle de Balamar un desconocido hizo un disparo contra la fuerza pública, sin que afortunadamente hiriera a nadie, siendo detenido inmediatamente. La Audiencia se constituyó nuevamente, acudiendo a los alrededores gran cantidad de personas con objeto de descongestionar la plaza Nueva. La Guardia civil dió una carga.

Un desconocido se apostó en la esquina del paseo de la Libertad, haciendo dos disparos, que produjeron una herida en la pierna izquierda al joven de diecinueve años Angel Esquerdo. Otra bala dió a un guardia civil en el tacón de una bota. Aunque salieron en persecución del agresor, éste no pudo ser detenido. La Guardia civil volvió a dar otra carga, deteniendo a tres individuos empleados de la Compañía de tranvías. Los defensores de los reos, señores Barriobero y Rugama, no se presentaron en la Audiencia, creyéndose que el señor Barriobero se ha ausentado de Bilbao. La vista de la causa tuvo que suspenderse por no haber bastante número de jurados, suspendiéndose hasta el próximo cuatrimestre. Al anunciar el presidente que se había suspendido la vista de la causa se escucharon fuertes rumores. La noticia de suspensión circuló por la población como reguero de pólvora. Las Sociedades obreras convocaron inmediatamente a una reunión en la Casa del Pueblo, acordándose que en vista de la suspensión de la causa los obreros podían reintegrarse a sus ocupaciones, solucionándose la huelga rápidamente. La Confederación General del Trabajo se reunió también, acordando volver a la normalidad. Los tipógrafos se dirigieron a los talleres, comenzando sus trabajos con gran rapidez, por cuyo motivo mañana saldrán los periódicos. Los únicos que no fueron al trabajo son los tranviaros, como acto de protesta contra la detención de tres compañeros.

NOTICIAS

Conferencia en la Cámara de Comercio.—Hoy dará una conferencia a las ocho de la noche, que versará sobre asuntos comerciales y de interés general, don Salvador de la Plaza y de la Rubia, a cuya conferencia invita a todo el comercio e industria de Badajoz, haciendo extensiva la invitación a cuantas personas quieran honrarle con su asistencia, puesto que los asuntos sobre que ha de disertar son de interés general. Se venden enseres propios para taberna, entre ellos estantería y mostrador. Razón, San Gabriel, 3. Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para cabalero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25 Economía en todos los trabajos.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas). ¿CONOCE usted la gran RIFA INFANTIL que anualmente organiza el BAZAR DE LA CAMPANA DE SEVILLA? Si usted va a esta ciudad, visite la CENTRAL de dicho establecimiento y pida los billetes correspondientes a su compra; y no deje de visitar también la EXPOSICION DE DORMITORIOS, COMEDORES Y MUEBLES SUELTOS de todas clases, en la SUCURSAL, CAMPANA, número 5. Se ARRIENDAN hierbas y montañas por cinco años, los terrenos de «Corralada Nueva» y «Galana», de la dehesa de «Mayorga». Para tratar con don Francisco Mendoza, San Vicente de Alcántara. SE VENDE una motocicleta «Indian», modelo 7 por 15, con sidecar, que sólo ha recorrido unos 1.500 kilómetros. Razón, doctor Cruz, en Fuente del Maestro. SE MUELEN cereales para pienso, a 0'75 fanega, en la fábrica de don José Tlenza, en Talavera la Real. SE VENDEN plantas de vides americanas para la próxima postura. Jesús Iglesias, Burguillos del Cerro. Badajoz.—Vie, Correo de la Mañana

SE ARRIENDAN

Desde el próximo San Miguel las dehesas «Cedeño de Orduña» y «Retana», a nueve kilómetros de esta capital, a pasto, labor y fruto de bellota. Para tratar, Ramón Albarrán, número 5. LECCIONES DE INGLES y alemán. Freeman Davis, Felipe Chica, 45, segundo. (Diputación.) Consultar en el escuela D. Delfín Cáceres Jiménez Zafra, del 1 al 15 de noviembre. Mérida, del 19 al 29 de noviembre.

A los ciegos y enfermos de los ojos

«Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable; al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano, establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia, me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos.»—ELISA PEACOCKE, viuda del general Ainat, Navarrotreverter, letras VF, en Valencia. El oculista americano en Badajoz Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado Oculista Americano, doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 13, conocido en todas partes por los muchos ciegos a quienes ha dado vista y por sus muchísimas curaciones obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, habiendo dado la vista a más de 500 ciegos (y aquí en Badajoz, doña María Chaves, de noventa y un años, ciega, y por cuya enfermedad había sido desahuciada, fué curada en el parador de Santo Domingo, habiendo recobrado la vista), cuyos plácemes y elogios están insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, dará ocho días de consulta en el hotel Garrido en Badajoz. Los ciegos y enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho oculista podrán consultarle por escrito. DARA CONSULTAS DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SEIS LOS DIAS DOMINGO 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 Y DOMINGO 12 INCLUSIVE DEL CORRIENTE GARAGE ALVES.—MERIDA Alquilador de automóviles. Servicio permanente por charreteras examinadas. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios. Automóviles «CUBIKI», de cinco asientos; 12 H.P., los más perfectos en sus condiciones. CALAS ALPHEO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio. MERIDA

